



SLABČICKÉ INFO

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCÍ BŘEZÍ, NEMĚJICE, PÍSECKÁ SMOLEČ A SLABČICE

1/2021 – BŘEZEN

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

Setkáváme se u prvního vydání občasníku INFO v letošním roce. Opět se nacházíme ve velmi nelehké době. Všichni se již těšíme, až skončí nařízení a opatření vydaná vládou ČR.

Úvodem jedno velké přání: **Buďme k sobě ohleduplní, pomůžeme tak návratu k normálu. Zvládneme to jedině společně.**

Nedokážeme odhadnout, zda se v letošním roce budou konat kulturní a společenské akce a když ano, tak za jakých podmínek. Rádi bychom společně s Vámi otevřeli nové komunitní centrum a oslavili 120 let od posvěcení kostela sv. Josefa ve Slabčicích. Tuto akci bychom chtěli uspořádat v letních měsících.

Zanedlouho si užijeme velikonoční svátky, nastane jaro a tím začne doba jarních prací na zahrádkách

a zahradách. Všichni se jistě těšíme. Budeme rádi, když nám pošlete fotografie kytiček, ptáčků a zajímavých momentů. Naše rybáře také upozorňujeme, že každý úlovek, který nám nafotí a pošlou, bude zahrnut do každoroční soutěže. Pokud soutěž nebudeme moci uspořádat při setkání občanů, uskuteční se na facebookových stránkách komunitního centra.

Těšíme se na setkání s Vámi a přejeme Vám krásné svátky velikonoční, hodně zdraví a pohody.

Vše co se týče stavu pandemie covid-19 jistě všichni bedlivě sledujeme ve sdělovacích prostředcích.

Na stránkách obce Vám aktualizujeme také informace, které dostáváme od krizového štábu ČR. Situace i nařízení se velmi rychle mění a všichni jistě doufáme, že během letních měsíců se vše začne otáčet k lepšímu.

Starostka a zastupitelstvo obce

PODPORA OHROŽENÝCH SKUPIN

V případě, že by Vás postihla nařízená karanténa, případně jste v domácí léčbě a potřebujete pomoci, kontaktuje, prosím, obecní úřad. Rádi Vám v co nejkratší době nákup zajistíme a dovezeme před dům.

Jsme připraveni zajistit nezbytný styk s okolním světem (nákupy, zajištění léků a neodkladných záležitosti apod.)

Pro osoby v karanténě či nemocné platí přísnější pravidla pro nakládání s komunálním odpadem. Buďte tedy mimo jiné ohleduplní i vůči popelářům

OČKOVÁNÍ

K očkování proti COVID-19 se objednáte pomocí Centrálního rezervačního systému, který naleznete na: crs.mzcr.cz nebo registrace.mzcr.cz

Bezplatná linka pro pomoc seniorům při registraci do rezervačního systému pro očkování PROTI COVID-19:

800 100 450

Z DĚNÍ V OBCI

- Probíhá vyúčtování dotačních grantů, pracuje se na organizaci operačního programu zaměstnanost v komunitním centru Slabčice a probíhá účetní uzávěrka roku 2020.
- Vyrábíme lavičky a nové vývěsky, natíráme křížky, prořezáváme trní okolo cest a probíhá zimní údržba cest
- Budeme osazovat duby ze školky okolo vytýčené polní cesty v Březí a v Písecké Smolči
- Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce jsme podali žádost o dotaci z programu obnovy venkova na Krajský úřad v Českých Budějovicích na pořízení nového komunálního traktůrku a proplacení úroků z úvěru, pro jednotky SDH Nemějice a Píseckou Smoleč o dotaci na doplnění věcných prostředků, pro jednotku SDH Slabčice o výměnu vrat a oken v budově bývalé kovárny ve Slabčicích, kde budeme parkovat

nové hasičské auto. Na SZIF o dotaci na pořízení ovocných stromků do aleje okolo polní cesty v Nemějicích. Čekáme na rozhodnutí, zda nám budou prostředky poskytnuty.

- V jarních měsících začneme s venkovními úpravami zahrady okolo fary, úpravou návse ve Slabčicích a opravou budovy bývalé kovárny, nainstalujeme nové vývěsky do Písecké Smolče a Nemějic.
- Před dokončením jsou i projekty na opravu rybníků v Písecké Smolči na návsi, za Píseckou Smolčí pod Rozhoňů a v Březí. Uvidíme, zda na podzim budou vypsané dotační granty, do kterých bychom mohli opravy zaregistrovat
- Pracuje se na projektu oprav veřejného osvětlení v našich místních částech
- V lesích se budují nové oplocenky a začíná plánovaná výsadba

SČÍTÁNÍ DOMŮ, BYTŮ A OBYVATEL 2021

Sčítání začíná o půlnoci z 26. na 27. 3. 2021. Bezpečně a jednoduše se budete moci sečíst online. Elektronický sčítací formulář bude zpřístupněn na stránkách statistického úřadu, nebo v mobilní aplikaci. Pokud se do 9. dubna nesečtete prostřednictvím internetu, budete muset vyplnit listinný sčítací formulář, který Vám doručí sčítací komisař.

V nadcházejícím sčítání lidu, které začíná 27. března, se zjišťuje o polovinu méně údajů než před deseti lety. Statisticy maximálně využili existující data z registrů a ptají se pouze na to, co není možné zjistit jinak. Sčítací formulář je možné vyplnit i za další členy vaší rodiny, stačí se domluvit. Musíte však znát situaci v domácnosti a také požadované osobní údaje jejich

členů, například jméno, rodné číslo nebo číslo osobního dokladu vydaného Českou republikou (občanský průkaz, cestovní pas nebo doklady vydané cizincům) datum narození, a dále informace pro osobní část formuláře, například první bydliště po narození, informace o vzdělání či zaměstnání.

Online formulář můžete pomoci vyplnit někomu jinému, kdo to sám nezvládne.

Pokud budete potřebovat pomoci, můžete přijít i do kanceláře OÚ, kde Vám rádi s vyplněním pomůžeme.

Případně se obraťte na tým komunitního centra: Gabriela Jarošová a Alena Lišková, tel.: 728 528 788.

NÁVŠTĚVA VE SLABČICÍCH

Měli jsme tu čest přivítat v naší obci vicehejtmana Jihočeského kraje a náměstka pro oblast životního prostředí, regionálního rozvoje a cestovního ruchu Mgr. Františka Talíře.

Provedli jsme ho katastrem naší obce. Ukázali jsme mu návse našich místních částí, hřbitov, komunitní centrum, kostel i horu Tábor. Představili jsme mu

život v obci, práci našich spolků i kulturní život. Velmi ho nadchla kuličková na Burkováku a silvestrovská oslava, která začíná veřejným bruslením a hokejovým zápasem a končí společnou oslavou v sále kulturního domu ve Slabčicích. Seznámili jsme ho s našimi plány do budoucna. Byl nadšený. Při loučení sdělil, že zde jistě není naposledy.

ČOV V MAJETKU OBCE

Žádáme občany, kteří jsou připojeni na malé ČOV v majetku obce, aby nesplachovali do odpadů vlhčené toaletní ubrousky a vlhčený toaletní papír. Přesto, že na výrobcích je tato možnost vyznačena výrobcem,

mají tyto výrobky malou tendenci ztrácet mechanickou pevnost a dochází k ucpávání záchytných košů v ČOV a poté i vedení kanalizace v našich místních částech.

PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE KANALIZACE VE SLABČICÍCH

Čas letí, voda plyne a projekt kanalizace ve Slabčicích je v pohybu. No, zrovna teď asi ne úplně doslova, jelikož leží na příslušném stavebním úřadě. V posledních měsících jsme ve spolupráci s projektantem řešili problémy s vedením páteřních tras. Šlo ponejvíce o souhlasy majitelů dotčených pozemků, případně technické podrobnosti provedení stavby, či uspořádání čistírny odpadních vod. Vše se podařilo zvládnout. Nemašelo také obstarání všech nezbytných – původně jsem chtěl naspat potřebných, ale to si opravdu nemyslím – vyjádření orgánů státní správy. Nyní tedy čekáme na vydání stavebního povolení. Očekáváme, že by k tomu mělo dojít do konce května. Nicméně s očekáváním čehokoliv musí být člověk v této zemi dneska zvláště opatrný. To zní, jako že se za chvíli kopne do země, že? Chyba lávky! Bude ještě muset vzniknout dokumentace k provádění stavby. Takový poměrně nezáživný podrobný soupis šroubků a maticek, řeklo by se. V této fázi, která patrně nastane někdy v létě, dojde na řešení zakončení jednotlivých veřejných částí přípojek k jednotlivým stavením. Skoro si říkám, že dát všechny ty papíry dohromady je těžší, než tu kanalizaci postavit. A to mi připomnělo, že projekt je sice ke stavbě nutný, je však třeba jej mít řádně materiálně vyfutrovaný, jak praví klasik. Tady budeme muset využít některý z dotačních

titulů, protože náklady na výstavbu kanalizace mnohonásobně převyšují možnosti obce financovat stavbu z vlastních prostředků. Tohle probereme zase příště. Na závěr opět stručná svodka v bodech:

- Co dosud proběhlo?
Vznikl projekt ke stavebnímu povolení a s veškerými předepsanými vyjádřeními byl předán stavebnímu úřadu.
- Jaký je fahrplan?
Do konce května bychom měli získat stavební povolení.
- Je potřeba do projektu nějak vstupovat, aby člověk něco nepropásl?
Není. Projekt řeší takzvanou „veřejnou část kanalizace“, která končí šachticemi na hranici soukromých pozemků jednotlivých nemovitostí. Konkrétní poloha přípojek u všech nemovitostí bude řešena letos v létě, nemůže vás to minout. Rozhodně však bude dobré, když se o problematiku kanalizace budete zajímat, protože se jedná o stavbu, která se týká opravdu každého.
- Pokud máte nějaké dotazy či náměty – ideálně mejlem: kanalizace.slabcice@centrum.cz

Zdeněk Vilhelm

PRO NAŠE DĚTI (A NEJEN DĚTI :-))

Rádi bychom pro naše děti alespoň občas něco malého připravili na zpestření této pochmurné doby. Kamínky od svatého Martina měly podle Vašich ohlasů úspěch, předvánoční křížovka dala mnohým velmi zabrat, tentokrát máme připravený „pracovní list“ spíše pro

menší děti. K vytisknutí bude i na obecních stránkách. Plánujeme i malé soutěže, které budeme zveřejňovat na stránkách obce a facebooku komunitního centra.

P.S. Začneme hned o Velikonocích...



KOMUNITNÍ CENTRUM SLABČICE

Během roku 2020 nám místo fary vyrostla nová budova – komunitní centrum, toho si nelze nevděkovat. Na konci roku prošla kolaudací a zbývalo dovybavit nábytkem, to už je nyní také splněno.

Ale co dál? K čemu bude vlastně sloužit? Primárně to má být prostor pro sjednocování komunity a setkávání občanů. Občanů všech věkových skupin, osob sociálně vyloučených, sociálním vyloučením ohrožených i osob se zdravotním postižením.

Za normální situace byste už měli možnost centrum navštívit. Jak všichni víme, kvůli špatné epidemiologické situaci to není možné. Papírově již ale fungujeme a měli bychom nějakou činnost vykazovat, ale jak, že...?

Zkusili jsme to zatím přes sociální sítě, abychom s našimi občany měli alespoň virtuální kontakt. Natočili jsme úvodní video o komunitním centru, uspořádali virtuální ples na facebooku, postupně připravujeme tvořivá videa s nápady na kreativní činnosti nejen pro děti. To vše zejména prostřednictvím sociální sítě Facebook. Video si můžete prohlédnout i bez použití facebooku na stránce YouTube.com, kde do lupy zadáte „komunitní centrum Slabčice“. Zatím nám chybí zpětná vazba, zda naše virtuální snažení vůbec někoho zajímá či inspiruje. Pokud s námi budete tvořit, budeme rádi, když nám pošlete foto třeba do komentářů na facebooku.

Jak to vypadá uvnitř KC? V hlavní, společenské místnosti se budou konat vzdělávací i kulturní akce (IT gramotnost, trh práce, přednášky, workshopy a tvořivé dílničky pro děti i dospělé). V přízemí se také nachází plně vybavená kuchyně, která vybízí k předávání zkušeností, cenných rad a tipů v oblasti vaření a pečení. Samozřejmostí je i kancelář pro zaměstnance KC, kterými jsou komunitní sociální pracovník, koordinátor pro osoby pečující o malé děti, koordinátor pro dobrovolnictví a spolkovou činnost a asistent. V patře je k dispozici herna pro děti a místnost na cvičení.

K tomu, aby naše nové komunitní centrum fungovalo, potřebujeme hlavně zájem Vás, občanů, Vaši účast na připravovaných akcích i Vaše připomínky a náměty na to, co by Vás bavilo a zajímalo. Předem děkujeme za Vaše cenné rady a návrhy.

Informace o KC a připravovaných akcích naleznete na:

- obecních stránkách www.slabcice.cz v sekci „Komunitní centrum“
- facebookovém profilu „Komunitní centrum Slabčice“
- [youtube.cz](https://www.youtube.cz) - Komunitní centrum Slabčice

NÁVES JE VIZITKA OBCE

Vesnice byly po dlouhé roky místem, kde se architektura měnila pouze pozvolna. Pokud má být vymezeno období, kdy se začala výrazně měnit tvář českého venkova, je třeba zmínit období normalizace v 70. a 80. letech minulého století. Nutno podotknout, že tyto změny většinou nebyly k potěše esteticky založených duší. Často o nich rozhodovali nekompetentní lidé, bez citu a pokory k již vytvořenému, ale taková byla prostě doba.

Výjimkou nejsou ani Slabčice, kterým se doba velkých změn také nevyhnula. Slabčická návěs prošla velkou proměnou nejen rukou času (a v něm působících lidí), ale i rukou jiných pohrom. Díky požáru v roce 1999 se zcela proměnila. Je prostornější a vzdušnější, působí podstatně lépe než dříve, je mnohem více návěsí oproti původní "zatáčce mezi domy".

S větším prostorem přišla ale i větší zodpovědnost. Řeč je stále o estetice. Čím větší plátno má malíř k dispozici, tím více vynikne každá chyba, které se dopustí. A tak leccos, co by v původní zástavbě zapadlo, teď svítí na sto honů a poukazuje na to, že tady řádila ruka ne zcela kompetentní.

Stalo se. A leccos stálo i nemalé investice. Nemá ale smysl plakat nad rozlitym mlékem. Lepší je něco dělat. Po mnoha debatách, analýzách starých fotografií a poradě s architektem se jako významný a charakteristický prvek původního rázu slabčické návěsí (kromě vzrostlých stromů, na které si musíme trpělivě počkat) vyjevily masivní žulové patníky, které byly v minulosti rozestě kolem kostela i nádrže a utvářely tak charakteristické olemování prostoru, kde se schází lidé k rozhovorům i modlitbám. Z těch původních zbyl jediný. Možná leckdo namítne, že nemá smysl řešit takové detaily. To by byl ale velký omyl. Právě takové detaily tvoří celek a celkový dojem. Když máme možnost posunout výš estetickou kvalitu návěsí, která je naší vizitkou a to bez větších investic, tak proč to nezkusit. Možná nás čeká milé překvapení. Patníky, byť ne ty původní, jsou připravené ve dvoře úřadu a čekají už jen na počasí a ruce, které přiloží ruku k dílu.

Tomáš Červenka



POPLATKY ZA SVOZ A TŘÍDĚNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU NA ROK 2021

U trvale žijících občanů 400 Kč za osobu.

U rekreačních nemovitostí 614 Kč za nemovitost.

Zákon o odpadech a nová obecní vyhláška ukládá platit poplatek ve výši 200 Kč i majitelům nemovitostí, ke kterým nelze zajíždět. Jedná se o chatovou oblast Vranice, chata ev. č. 65, Slabčice 38.

Celou vyhlášku najdete na webových stránkách www.slabcice.cz v sekci Úřad/Vyhlášky.

Pro trvale žijící občany, pro chataře i chalupáře je splatný do konce června. Ti z Vás, kteří chtějí zaplatit poplatek z účtu, použijí jako variabilní symbol pro Slabčice č. 1, pro Píseckou Smoleč č. 2, pro Nemějice č. 3, pro Březí č. 4 a pro chaty č. 5. Za číslem části obce uveďte číslo popisné Vašeho domu a letopočet 21 (např. 33421 - poplatek je z Nemějic z čísla 34 za rok 2021).

Číslo obecního účtu je 642 569 389/0800.

Děkujeme všem občanům, kteří třídí odpad. Je velmi důležité co nejvíce vytřídit, protože od 1. 1. 2021 platí novela zákona týkající se odpadů a vše, co skončí na skládkách bude velmi drahé a postupně bude ubývat možnost skládkování. V letošním roce bude opět vyhlášen termín odevzdání velkoobjemového odpadu v pátek odpoledne a v sobotu, o přesném datu Vás budeme informovat. Nyní můžete odpad průběžně odevzdávat ve sběrném dvoře. Snažíme se ve sběrných místech udržovat pořádek, velké problémy jsou se zbytky potravin, které zůstávají v pytlích a zvěř je roztahá.

V letošním roce bychom měli získat další kontejnery na bioodpad. Budeme tím moci třídit trávu a plevele ze zahrad a zároveň do dalších dávat větve. Tím bude pořádek i na místech určených k jejich odkládání. Bohužel se stává, že na kompostárnu v Nemějicích, do místa určeného na větve, jsou navozeny matrace, králíkárně, železné trubky a další problémový odpad, který brání k bezproblémovému seštěpkování.

PLACENÍ VODNÉHO

V lednu jsme provedli odečet vodoměrů u všech odběratelů vody z obecního vodovodu.

Cena za rok 2020 je 25,30 Kč/m³

+ 200 Kč paušální poplatek za odběrné místo.

Tento poplatek je splatný také do konce června 2021.

POPLATEK ZE PSŮ

Poplatek ze psů (splatný do konce června 2021) zůstává i letos stejný jako loni. Je to 50 Kč za prvního psa v domácnosti a 75 Kč za každého dalšího psa.

NAROZENÍ

14. 12. 2020 se rodičům Petrovi Jedličkovi a Ivaně Kuntové ze Slabčic čp. 72 narodil syn Samuel Jedlička.

23. 1. 2021 se rodičům Nikole Králové ze Slabčic čp.43 a Tomáši Kuntovi z Týna nad Vltavou narodil syn Vojtěch Kunt

Rodičům blahopřejeme a Vojtěchovi a Samuelovi přejeme krásné a šťastné dětství.

ÚMRTÍ

4. 12. 2020 zemřela ve věku 75 let Marie Viščurová, chalupářka ze Slabčic 75

12. 2. 2021 zemřel ve věku 73 let Karel Vlasák, písničkář a kytarista z mobilheimu v Písecké Smolči

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

BLAHOPŘÁNÍ OSLAVENCŮM

Naši spoluobčané, kteří nedávno oslavili nebo v nejbližší době oslaví svá významná životní výročí:

Leden: Zuntová Marie (Písecká Smoleč 12) – 70 let
Žďánská Anna (Nemějice 1) – 65 let
Hajský Ladislav (Písecká Smoleč 53) – 70 let
Šťastný Ladislav (Slabčice 52) – 65 let

Únor: Hronková Marta (Písecká Smoleč 41) – 70 let
Pileček František (Nemějice 7) – 70 let
Šišková Tatjana (Nemějice 29) – 70 let

Březen: Kálalová Marie (Slabčice 60) – 92 let
Domín Karel (Písecká Smoleč 3) – 70 let
Duben: Kunt Miroslav (Nemějice 39) – 75 let

Do dalších let přejeme jim i ostatním jubilantům, kteří nedali souhlas k uveřejnění, pevné zdraví, štěstí a domácí pohodu.